

# 中華同心溫暖工程基金會

China Warmth Project Foundation

## 簡 報

第 103 期 (总第 103 期)

中华同心温暖工程基金会行政部编

2014 年 8 月 12 日

---

十一届全国政协副主席、中华职业教育社理事长

张榕明赴新疆考察温暖工程国家通用语言

### 培训项目

8 月 3 日至 5 日，十一届全国政协副主席、中华职业教育社理事长张榕明赴新疆和田地区墨玉县，伊犁州伊宁县调研温暖工程国家通用语言培训项目。新疆维吾尔自治区人大常委会副主任、新疆中华职业教育社副主任董新光，自治区政协办公厅巡视员高新梅，民建新疆区委会专职副主委张尚建，中华职业教育社社会服务部部长王朝霞等陪同调研。

8月3日，张榕明理事长等一行到和田地区墨玉县考察。考察组首先来到墨玉县人力资源和社会保障局纺织服装制作实训基地——和田霸里穆服装厂考察。张榕明理事长参观了服装厂的车间和少数民族服装制作工艺，并仔细询问了维族青年就业情况以及开展国家通用语言培训的情况。在了解到该公司是由原墨玉县霸丽穆农民专业合作社发展起来，公司除了生产加工服装外，还制作销售艾得莱斯绸、手工羊毛地毯、农副产品加工与销售等，辐射带动近千人就业后。张榕明理事长鼓励公司总经理乌布力江要不断引进先进技术，逐步扩大规模，帮助更多的维族青年就业。

随后，调研组一行来到墨玉县温暖工程国家通用语言培训项目基地——墨玉县职业高中考察，并召开了国家通用语言培训项目座谈会。张榕明理事长来到两个培训教室看望了正在参加国家通用语言培训的100名维族青年，仔细询问了他们学习生活情况，并鼓励他们要多学习、多练习，尽快掌握国家通用语言和一门职业技能，从而早日实现就业。

在听取了墨玉县政府、县人力资源和社会保障局有关负责同志关于开展温暖工程国家通用语言培训项目有关情况的汇报后，张榕明指出，墨玉县作为新疆第二人口大县，有50多万人口，并且维吾尔族群众占99%，广大少数民族群众都希望过上富裕幸福的生活。墨玉县委县政府要把加强农村劳动力转移就业，促进县域经济发展，作为各项工作的重点。特别是要帮助广大少数民族青年掌握国家通用语言，在开展职业技能培训的同时，开展国家通用语言培训。她

希望墨玉县委县政府，特别是人力资源和社会保障部门要认真抓好温暖工程国家通用语言培训项目的实施，要把技能培训和语言培训结合起来，要把培训数量和培训质量结合起来，特别是要把培训和就业结合起来，要把这一项目做成墨玉县的品牌工程、民生工程、阳光工程。她表示，中华职业教育社在新疆实施4年多的国家通用语言培训基础上，组织技术人员开发了《国家通用语言文字——日常用语4000句》培训系统，包含教学系统、学习系统和管理系统，每一个系统的研发都基于科学化和以人为本的原则，注重学生的实际学习效果，方便管理和维护。中华职业教育社将把这套培训系统无偿捐赠给墨玉县试点使用，以培训墨玉县的2800多名“双语”教师。

8月5日，张榕明理事长等一行在伊犁州政协副主席张菊等陪同下来到伊犁州伊宁县职业高中，考察了伊宁县温暖工程国家通用语言项目培训点。在听取了相关工作汇报后，张榕明对伊宁县职业高中针对少数民族农村富余劳动力开展技能培训和国家通用语言培训工作取得的成绩给予高度肯定。她说，伊宁县人力资源和社会保障局，特别是伊宁县职业高中对温暖工程国家通用语言培训项目抓的好，抓的实，效果显著。我们大家虽然工作岗位不同，却肩负共同的责任、拥有共同的目标，就是帮助少数民族群众通过掌握国家通用语言和职业技能，实现“一人就业，全家脱贫”的目标。以后的工作中，要充分挖掘培训潜力，提高设备使用效率。在农闲季节组织开展农村富余劳动力的语言培训，农忙季节可以开展针对“双

语”老师和基础干部的语言培训。最后，她希望伊宁县委县政府要热真贯彻落实第二次中央新疆工作座谈会精神，大力发展职业教育，重视“双语”培训工作，培育新型农民，加快地方经济社会发展，努力把伊宁县建设成为各族人民幸福生活的美好家园。

---

报：中央统战部杜青林部长、杨晶、朱维群、全哲洙、黄跃金、尤兰田、陈喜庆、斯塔副部长

送：中央统战部一局、办公厅社会服务处，教育部职成司，人力资源和社会保障部就业促进司、农民工工作司、职业能力建设司，农业部科教司，全国阳光工程办公室，民政部民间组织管理局，各民主党派中央社会服务部，全国工商联宣教部，黄埔同学会、欧美同学会、宋庆龄基金会办公厅，中国扶贫基金会，温暖工程公益伙伴，基金会中心网，公益时报，中央电大，中育教育发展研究中心

中华职业教育社总干事、副总干事、各部、室，《教育与职业》杂志社  
各省、自治区、直辖市委统战部，各省（区）、市中华职业教育社，副省级市中华职业教育社，中华职业教育社直属市社  
基金会理事长、副理事长、理事

---

本期共印 100 份